

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12 июля 2023



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
12.07.2023 32-летний мужчина погиб при падении с высоты на стройплощадке в Пензе .....	4
11.07.2023 На стройплощадке в центре Челябинска умер крановщик .....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	4
12.07.2023 В Новосибирске на пресс-конференции расскажут о трудовой миграции в области в 2023 году .....	4
12.07.2023 На Урале планируют создать центр квалификационного отбора мигрантов из Таджикистана .....	5
11.07.2023 Эсеры внесли в Думу проект для увеличения списка мигрантов, обязанных проходить проверки .....	5
В.В. ПУТИН .....	6
11.07.2023 Путин назвал своевременным повышение финансовой независимости России.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
12.07.2023 Минтруд: зарплата работников соцсферы новых субъектов РФ рассчитывается по тарифной сетке....	7
12.07.2023 Эксперты назвали недостатки идеи отправлять бездомных работать .....	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
12.07.2023 Электромонтажник получил химические ожоги лица во время работ на нижегородском предприятии.	8
12.07.2023 Затянуло в лебедку: механик абаканского предприятия получил тяжелые травмы.....	9
12.07.2023 В Погарском районе завершили расследование несчастного случая с животноводом агрохолдинга .....	9
12.07.2023 В Нижегородской области электромонтажник получил химические ожоги лица   Информационное агентство «Время Н».....	9
12.07.2023 В Новосибирске из школы №82 массово уволились учителя.....	10
11.07.2023 Менеджер АО «Тандер» умер на рабочем месте .....	10
ПРОФСОЮЗЫ.....	11
11.07.2023 Россия: профсоюзы требуют справедливости и предлагают пересмотреть порядок присвоения звания «ветеран труда» .....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	11
12.07.2023 Порядка 600 тыс. сотрудников не хватает обрабатывающей промышленности РФ - Минпромторг ....	11
12.07.2023 Под расчет, без дачи.....	12
11.07.2023 Дума разрешает сотрудникам ФСИН, работающим с заключенными, досрочно выходить на пенсию .	12
11.07.2023 Ведущие вузы Урала и metallurgical завод обучат специалистов по промтехнологиям .....	13
11.07.2023 В Совбезе РФ обсудили меры по улучшению подготовки квалифицированных кадров .....	14
11.07.2023 Проект "Профессионализм" перезагрузил взаимодействие техникумов с челябинскими заводами ....	15



11.07.2023 Госдума в I чтении разрешает ЦБ онлайн передавать Счетной палате РФ сведения об АО ..... 15

11.07.2023 Госдума утвердила отчет об исполнении бюджета Фонда социального страхования за 2022 г. ..... 16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.07.2023

32-летний мужчина погиб при падении с высоты на стройплощадке в Пензе

32-летний мужчина погиб в результате падения с высоты второго этажа при выполнении работ по внутренней отделке - оштукатуриванию стен строящегося многоквартирного дома в Пензе.

по информации регионального СУ СК РФ, трагедия произошла 10 июня. От полученных телесных повреждений **работник** индивидуального предпринимателя **скончался** на месте.

Возбуждено уголовное дело по факту нарушения требований охраны труда, повлекшего смерть мужчины. Следователи устанавливают обстоятельства произошедшего и лицо, ответственное за соблюдение требований охраны труда.

<https://penza.aif.ru/incidents/32-letniy-muzhchina-pogib-pri-padenii-s-vysoty-na-stroyploschadke-v-penze>

11.07.2023

На стройплощадке в центре Челябинска умер крановщик

Во вторник, 11 июля, в Челябинске на строительной площадке на улице Труда скончался крановщик. Тело умершего с высоты сняли спасатели. Об этом сообщили в управлении по обеспечению жизнедеятельности населения города.

Днём на экстренный номер 112 поступил звонок о том, что крановщик, работавший на строительстве дома, внезапно остановил работу и перестал выходить на связь.

На место оперативно прибыли сотрудники Челябинской городской службы спасения.

- Поднявшись в кабину, спасатели обнаружили, что

33-летний мужчина **скончался на рабочем месте**. Его тело спустили на землю при помощи носилок, альпинистского снаряжения и соседнего подъёмного крана, - рассказали в управлении.

Причины произошедшего сейчас выясняют правоохранительные органы. Все кто ждет победы переходим на сайт и смотрим последний выпуск Юрия Подоляки!

<https://uenews.ru/exclusive/173046-na-strojploschadke-v-centre-cheljabinska-umer-kranovschik.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

12.07.2023

В Новосибирске на пресс-конференции расскажут о трудовой миграции в области в 2023 году

В пресс-центре ТАСС в Новосибирске состоится пресс-конференция о тенденциях на рынке **трудовой миграции** в Новосибирской области.

Спикерами пресс-конференции выступят начальник управления занятости населения министерства труда и социального развития Новосибирской области Ольга Лаврова и начальник отдела по вопросам **трудовой миграции** управления по вопросам миграции регионального ГУ МВД Яна Горбунова, которые расскажут о трудовых миграционных потоках в регионе с начала



2023 года, о потребностях предприятий региона в привлечении иностранных работников, об объеме миграционных квот, а также о текущей ситуации с нелегальными иностранными рабочими.

<https://tass.ru/novosti-regionov/18255083>

12.07.2023

На Урале планируют создать центр квалификационного отбора мигрантов из Таджикистана

На Урале планируют открыть центр, в котором будет производиться квалификационный отбор мигрантов из Таджикистана. **Трудовых мигрантов** будут приглашать для работы на местных строительных объектах.

Решение об открытии центра, в котором будет производиться квалификационный отбор **трудовых мигрантов** из Таджикистана, было принято на встрече Генерального консула Республики Таджикистан в Екатеринбурге Зафара Сайдзода и главы Ассоциации строительных промышленных предприятий Алишера Таджиева. Также участие в создании центра примет представительство Министерством труда, миграции и занятости населения Таджикистана в РФ.

Кроме того, на встрече обсуждался ряд актуальных вопросов, связанных с сотрудничеством двух государств в сфере **трудоустройства мигрантов** из Таджикистана в строительной отрасли Уральского региона. Представители обоих стран обсудили возможности реализации плана по привлечению квалификационных кадров из Таджикистана на строительные площадки Урала.

Отдельная тема, внесенная в повестку встречи, касалась вопросов привлечения **трудовых мигрантов** на строящиеся объекты госкорпорации "Росатом".

[http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n\\_121/o\\_395615](http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_395615)

11.07.2023

Эсеры внесли в Думу проект для увеличения списка мигрантов, обязанных проходить проверки

Фракция "Справедливая Россия - За правду" внесла в Госдуму законопроект, который увеличит перечень мигрантов, обязанных проходить проверки на знания русского языка и готовности к жизни в российском обществе, соответствующий документ доступен в думской электронной базе.

"Настоящим Федеральным законом предлагается сократить количество категорий иностранных граждан, которые на данный момент освобождены от подтверждения владения русским языком, знания истории России и основ законодательства Российской Федерации", - сообщается в пояснительных материалах к законопроекту .

В них уточняется, что российское общество сталкивается с проблемами в обеспечении должного уровня интеграции мигрантов, их усвоения российской культуры, уважительного отношения к российским ценностям и правовым нормам. Также сообщается, что приток **трудовых мигрантов** в России постоянно растет, в основном это граждане Узбекистана, Таджикистана и Киргизии.

Согласно пояснительной записке, преступности среди мигрантов внушительно возросла за последние годы, кроме того, происходит распространение экстремистских настроений среди мигрантов.



"В России ежегодно фиксируется рост преступности иностранных граждан: в 2021 году - на 6%, а в 2022 году число совершенных мигрантами тяжких и особо тяжких деяний в стране выросло на 37% с 11 тысяч до почти 15 тысяч деяний. В общей сложности, в 2022 году всеми правоохранительными органами было расследовано 37 тысяч преступлений мигрантов из других стран, при этом порядка 60% правонарушений были совершены жителями среднеазиатских республик", - отмечается в документе.

Также в нем сообщается, что существующий Федеральный закон, который обязывает иностранных мигрантов при получении разрешения на временное проживание в России, изучать русский язык, а также оценивает их готовность к адаптации к жизни в российском обществе, бесконфликтной жизни с гражданами нашей страны не всегда эффективен, потому что имеет очень большой перечень лиц, которые освобождаются от проверок.

Законопроектом предлагается установить, что граждане, ограниченные в дееспособности из-за пристрастия к азартным играм, злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами, освобождению не подлежат.

"Кроме того, проектом федерального закона предлагается снизить возраст иностранных граждан, подлежащих освобождению от подтверждения соответствующих знаний о России до четырнадцати лет, в связи с тем, что лицо этого возраста и ниже с большой вероятностью станет обучаться в российской школе", - изложено в документе.

Согласно пояснительному документу, инициативой предлагается не освобождать от проверок иностранных граждан, мужчин, достигших возраста шестидесяти пяти лет и женщин, достигших возраста шестидесяти лет, кроме случаев, когда они имеют детей, состоящих в гражданстве РФ и постоянно проживающих в РФ.

Уточняется, что новеллой законопроекта является положение, которое обязует совершеннолетнего иностранного гражданина, имеющего родителя (усыновителя, опекуна, попечителя), состоящего в гражданстве РФ и постоянно проживающего в РФ, также сдавать подтверждающие тесты.

## РИА Новости. Главное

### В.В. ПУТИН

11.07.2023

Путин назвал своевременным повышение финансовой независимости России

Президент России Владимир Путин заявил во время встречи с председателем правления банка ВТБ Андреем Костиным, что повышение финансовой независимости России произошло вовремя, учитывая негативные тенденции в банковской системе США.

«То, что вы сказали о повышении уровня независимости, суверенитета, может быть, и вовремя произошло», - сказал глава российского государства.

По словам главы ВТБ, в США фактически крупнейший финансовый банковский кризис с 2008 года, и он уже распространяется на Европу. Он отметил, что санкции обоюдоострые. Поэтому те санкции, который применил Запад в отношении России, по существу, разрушили систему



мировой торговли и привели к росту инфляции. Однако Костин заверил, что российский банковский сектор чувствует себя надёжно.

При этом председатель правления банка заявил, что благодаря санкциям ВТБ повысил суверенитет и выработал иммунитет в этом вопросе.

<https://regnum.ru/news/3818937>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.07.2023

Минтруд: зарплата работников соцсферы новых субъектов РФ рассчитывается по тарифной сетке

Работники социальной сферы новых регионов РФ получают заработные платы по разработанной **Минтрудом** единой тарифной сетке, сообщила заместитель министра труда и социальной защиты России Елена **Мухтиярова**.

"В рамках новых территорий сейчас используем определенный подход, который похож на новую **систему оплаты труда**, которую мы разрабатывали с коллегами . По поручению президента разработана для четырёх регионов - ДНР, ЛНР, Херсона и Запорожья - единая тарифная сетка по оплате труда работников социальной сферы. Это у нас и медики, и педагоги, и работники организаций культуры, спорта, науки, социального обслуживания", - сказала **Мухтиярова** во время заседания комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов.

По ел словам, при формировании этой системы были объединены действовавшая ранее в регионах **система оплаты труда** и российская тарификация, наименование должностей, а также организационная и стимулирующая выплаты.

"В следующем году у нас продолжается развитие этой системы. Мы должны выйти на параметры заработных плат, соответствующие указанным категориям работников других российских регионов. И, как видится, эта работа в том числе может служить потенциально одной из основ разработки текущей **системы оплаты труда** уже в рамках всей Российской Федерации", - добавила **Мухтиярова**.

## РИА Новости. Все Новости

12.07.2023

Эксперты назвали недостатки идеи отправлять бездомных работать

Директор «Ночлежки» Байбакова: идея отправлять бездомных работать не учитывает их права

Идея отправлять бездомных работать приведет к их увеличению и противоречит правам человека, считают опрошенные РБК эксперты. С идеей собрать бездомных в трудовые дома ранее выступили в Общественной палате

Идентификация бездомных людей и их последующее трудоустройство нарушают право человека в свободном выборе труда. Об этом в разговоре с РБК заявили эксперты из благотворительных организаций в ответ на предложение Общественной палаты (ОП).



"Те меры, которые заявлены как меры социализации бездомных людей, - это по сути предложения по принудительному трудоустройству, которые совершенно не учитывают мнения, желания самого человека. А любой человек имеет право принимать решения в отношении собственной жизни", - прокомментировала РБК идею палаты директор "Ночлежки" в Москве Дарья Байбакова.

Такую же позицию выразил и директор приюта "Теплый прием" Илья Кусков: "Это не дело, чем тогда это отличается от тюремного срока, люди там тоже сидят и работают на благо отечества. Здесь бессилие социальных работников в области мотивации человека в реабилитации заменяется репрессивным методом: "если он нас не слушает по-доброму, ну значит будем по плохому", - ну это не дело. Надо сначала испытать все возможные методы вовлечения человека в нормальную трудовую жизнь".

Подобное решение проблемы, как предложили в ОП, по мнению директора приюта, не поможет решить проблему эффективно. "Эффективно - это когда мы работаем с внутренней мотивацией человека, который попал в беду. А экстенсивно - это посадить, спрятать под замок, и будем мы жить в таком обществе, где бездомность в кавычках побеждена".

Дарья Байбакова также высказалась о том, что инициатива поможет только на первое время уменьшить количество бездомных на улице, а "в перспективе, подорвав свое здоровье на стройке или копая траншеи, снова вернутся на улицу, только в гораздо более тяжелом положении".

Илья Кусков назвал идею "сырой" и по части реализации. Он считает, что привлекать полицию по каждому бездомному будет "очень сложно, потому что это не функция полиции, а нахождение человека на улице - это трудная жизненная ситуация, а не правонарушение".

Общественная палата и Совет по попечительству в соцсфере при правительстве предложили находить бездомных, идентифицировать их с помощью полиции и отправлять на работу в "социально-трудовые дома", уточнив, что бездомный может отказаться от помощи. В Минтруде идею не поддержали, сообщили "Ведомости", потому что трудоустройство возможно только по собственному желанию в соответствии с Трудовым кодексом.

<https://www.rbc.ru/society/12/07/2023/64ad64379a794767fe71a6b6>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.07.2023

Электромонтажник получил химические ожоги лица во время работ на нижегородском предприятии

34-летний электромонтажник получил тяжелые травмы во время работ на трубопроводе. Об этом сообщили в региональной **Госинспекции труда**.

Согласно информации, несчастный случай произошел на предприятии «ЭйСиЭс». В момент установки датчика произошел выплеск щелочи, и мужчина получил химические ожоги лица. Данные травмы относятся к категории тяжелых.

При этом работодатель в установленный срок не известили о случившемся сотрудников **трудовой инспекции**. Это является нарушением.



Сейчас ведется проверка. В ходе которой установят все обстоятельства и причины случившегося.

<https://nn.mk.ru/incident/2023/07/12/elektromontazhnik-poluchil-khimicheskie-ozhogи-lica-v-vremya-rabot-na-nizhegorodskom-predpriyatiи.html>

12.07.2023

Затянуло в лебедку: механик абаканского предприятия получил тяжелые травмы

Ещё один тяжелый несчастный случай произошел 6 июля в ООО «ГорТехМаш» (г. Абакан) на производственной территории топливозаправочного пункта, сообщает **Гострудинспекция Хакасии**.

Несчастный случай произошел с механиком. При выполнении работ по обслуживанию электрической лебедки, рука пострадавшего попала во вращающиеся шестерни редуктора главного барабана.

Комиссией проводится расследование инцидента. Напомним, что 4 июля на этом предприятии также произошел несчастный случай – водитель самосвала упал в смотровую яму и получил тяжелые травмы.

<https://abakan-news.net/incident/2023/07/12/136367.html>

12.07.2023

В Погарском районе завершили расследование несчастного случая с животноводом агрохолдинга

Брянская **инспекция труда** выяснила причину тяжёлого несчастного случая на территории дочерней компании агрохолдинга в Погарском районе Брянской области. Об этом сегодня сообщили в пресс-службе ведомства.

Выяснилось, что во время обезводки пастбищ животновод сельхозпредприятия не удержался в седле, упал на землю и покалечился.

Занимавшаяся расследованием ЧП комиссия установила причину несчастного случая на производстве. Судя по всему, причиной этого происшествия стало нарушение правил безопасности при выполнении работ.

<https://www.bragazeta.ru/news/2023/07/12/v-pogarskom-rajone-zavershili-rassledovanie-neschastnogo-sluchaya-s-zhivotnovodom-agroholdinga/>

12.07.2023

В Нижегородской области электромонтажник получил химические ожоги лица | Информационное агентство «Время Н»

Сотрудник ООО «ЭйСиЭс» получил тяжелые травмы во время работ в Нижегородской области, сообщает пресс-служба региональной **Госинспекции труда**.

Днем 8 июля 34-летний электромонтажник, устанавливая датчик в трубопровод, получил химические ожоги лица из-за выплеска щелочи. Согласно медзаключению, полученные травмы относятся к категории тяжелых.



Отметим, что извещение о несчастном случае, в установленный законом срок, от работодателя не поступило, что является нарушением.

Сейчас выясняются все обстоятельства и причины произошедшего.

<https://www.vremyan.ru/news/523626>

12.07.2023

В Новосибирске из школы №82 массово уволились учителя

В Новосибирске учителя школы №82 написали заявления об увольнении. Покинуть рабочее место предпочли 12 педагогов. Об этом сообщила одна из учителей Юлия Воронкова на своей странице в соцсети "ВКонтакте".

Юлия рассказала, что проблемы в коллективе начались с уходом директора в прошлом году. Новым руководителем была назначена Ольга Праслова, у которой довольно быстро сложились напряженные отношения с учителями.

- Весь год неоднократно получала угрозы о лишении меня классного руководства двух выпускных классов, мои достижения обнулялись, компетенции подвергались деструктивной критике, - написала Юлия Воронкова.

Из-за ставшей невыносимой обстановки учителя и родители школьников в начале лета направили губернатору Андрею Травникову жалобу. Все они сетовали на то, что нынешний директор не хочет налаживать контакты с коллективом и менять подходы к управлению.

- Отправила обращение в минобразования НСО, в Профсоюз работников образования. Из министерства получила рекомендацию обратиться в **Роструд**. Сейчас моя жалоба на рассмотрении, - сообщила Юлия Воронкова в беседе с корреспондентом издания "НДН.инфо".

<https://baikal24.ru/text/12-07-2023/004/>

11.07.2023

Менеджер АО «Тандер» умер на рабочем месте

**Гострудинспекция** в Нижегородской области начала расследование несчастного случая в АО «Тандер». Сообщила пресс-служба инспекции.

Согласно информации, инцидент произошел 9 июля. 41-летний менеджер почувствовал себя плохо, находясь в личном автомобиле на парковке распределительного центра. Коллеги вызвали скорую помощь, но спасти его не успели. Прибывшая бригада медиков констатировала смерть.

<https://vz-nn.ru/news/economica/55131/>



## ПРОФСОЮЗЫ

11.07.2023

Россия: профсоюзы требуют справедливости и предлагают пересмотреть порядок присвоения звания «ветеран труда»

**Федерация независимых профсоюзов России** обратилась к заместителю Министру труда и социальной защиты РФ Ольге Баталиной в связи с неоднократными отказами в присвоении звания "Ветеран труда" **работникам** общественных организаций.

Членские организации **ФНПР** сообщают о нарушении прав десятков тысяч трудящихся, включая профсоюзных **работников**, которые длительное время работали в **профсоюзах** и сейчас выходят на пенсию.

**ФНПР** уже неоднократно поднимала этот вопрос и призывала упорядочить процедуру присвоения звания "Ветеран труда".

"Использование термина "ведомство" только в отношении государственных органов противоречит целям Федерального закона "О ветеранах". Недостаток индивидуального подхода к оценке трудовых заслуг создает дискриминацию по отношению к работникам, обращающимся за этим званием и не входящим в "ведомственную систему", - отметил заместитель председателя **ФНПР** Давид Кришталь.

**ФНПР** предлагает пересмотреть порядок присвоения звания "Ветеран труда" и внести необходимые изменения для решения этой проблемы.

<http://www.vkp.ru/news/2023/07/5233.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.07.2023

Порядка 600 тыс. сотрудников не хватает обрабатывающей промышленности РФ - Минпромторг

Дефицит труда в обрабатывающей промышленности в России достиг порядка 660 тыс. человек. В частности, на ситуацию повлияли специальная военная операция на Украине и рост зарплаты на оборонных предприятиях, сообщил первый заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации Василий Осьмаков.

"Дефицит в промышленности обрабатывающей - 660 тыс. человек, это только то, что **Минтруд** видит. Понятно, что это и СВО, и вещи, связанные с мобилизацией, вещи, связанные с перетоком кадров на оборонные предприятия. За кадры просто драка идет сейчас, это видно даже на макроцифрах. <...> Кадровый ресурс на самом деле в большой степени исчерпан, причем исчерпан и локально, и стратегически", - сказал он на Международной промышленной выставке "Иннопром" в Екатеринбурге. Он добавил, что зарплаты в ОПК растут быстрее, чем в среднем по экономике.

**ТАСС - Российские новости**



12.07.2023

Под расчет, без дачи

Пенсионеров предложили освободить от имущественного налога на садовые дома

Пенсионеров могут освободить от уплаты налога на имущество в отношении садовых домов. **Законопроект** об этом (подготовлен фракцией ЛДПР) внесен в **Госдуму**.

Сейчас, как напомнил "РГ" один из авторов документа, председатель Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов, ряд льготных категорий граждан не платит имущественный налог. Это, к примеру, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, дети-инвалиды, ветераны боевых действий, чернобыльцы, пенсионеры. Они могут не платить налог на имущество за квартиру, часть квартиры или комнаты, за жилой дом или его часть, гараж или машино-место. При этом льгота распространяется только на один объект в каждой категории. Проще говоря, если у пенсионера в собственности есть несколько квартир, то не платить имущественный налог можно только за одну.

Но на садовые дома (дачи), площадь которых превышает 50 кв. м и которые расположены на участках для ведения подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства, такая налоговая льгота не распространяется.

"Поэтому, например, инвалиды, пенсионеры, проживая в садовых домах, должны в настоящее время платить налог на имущество. Полагаем, что на федеральном уровне в число видов объектов налогообложения, на которые распространяется указанная налоговая льгота, целесообразно включить и садовые дома. Любая льгота важна для людей с небольшими доходами", - пояснил Нилов. Для этого **законопроектом** предлагается внести изменение в статью 407 Налогового **кодекса**.

Стоит отметить, что сегодня у пенсионеров есть и другие льготы. В частности, пенсионеры могут не платить земельный налог за 6 соток (ст. 391 НК РФ). Если же участок больше, то за площадь свыше 6 соток налог взимается. Льгота распространяется на один участок.

В 169-й статье Жилищного **кодекса** указывается, что пенсионеру при выполнении ряда условий в возрасте от 70 лет компенсируется половина суммы на капремонт, от 80 лет - вся сумма.

К региональным льготам относится бесплатный проезд в общественном транспорте. В Москве, например, проезд для пенсионеров бесплатный для всех видов городского транспорта. В некоторых регионах проезд не бесплатный, но пенсионерам компенсируют затраты. Такое правило, например, действует в Великом Новгороде и Нижнем Новгороде.

## Российская газета

11.07.2023

Дума разрешает сотрудникам ФСИН, работающим с заключенными, досрочно выходить на пенсию

Госдума на пленарном заседании во вторник приняла во втором чтении **законопроект**, который позволяет сотрудникам ФСИН, работающим с заключенными, выходить на пенсию досрочно.

Документ был внесен **правительством РФ** в марте 2023 года, в первом чтении принят 17 мая. Проект предусматривает внесение **изменений в закон** "О специальной оценке условий труда".



Теперь при проведении специальной оценки условий труда будут учитываться не только исследования и измерения вредных и опасных факторов производственной среды и трудового процесса в отношении рабочих мест организаций и предприятий, осуществляющих отдельные виды деятельности, но и условия осуществления (специфики) трудовой деятельности.

"Предлагаемые изменения позволяют реализовать право на досрочное пенсионное обеспечение работников, занятых на рабочих местах в учреждениях, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы, работа на которых предполагает взаимодействие с осужденными", - указывается в пояснительной записке.

Проект был разработан во исполнение постановления Конституционного суда РФ, принятого в связи с жалобой гражданки Инны Глущенко, которая не смогла досрочно выйти на пенсию, поскольку период ее работы в медсанчасти исправительной колонии не вошел в специальный страховой стаж. Суд постановил признать пункт 17 части 1 статьи 30 **закона "О страховых пенсиях"** и статей 12 и 13 **закона "О специальной оценке условий труда"** не соответствующими Конституции РФ, поскольку они не учитывают специфику работы сотрудников исправительных учреждений, постоянно работающих с заключенными, и не включают период их деятельности в страховой стаж для досрочного выхода на пенсию. В связи с этим суд постановил федеральному законодателю "в кратчайшие сроки внести необходимые изменения в действующее правовое регулирование".

Кроме того, в настоящее время подготовка документации по специальной оценке условий труда осуществляется на бумажном носителе. Документы утверждаются председателем комиссии и подписываются членами комиссии, а также работниками при ознакомлении с результатами проведенной оценки на их рабочих местах. Подготовка всех документов требует временных затрат и является дополнительной нагрузкой для заинтересованных сторон. **Законопроектом** предлагается выдавать сертификат эксперта и выписки из реестра в электронном виде, а также использовать электронную цифровую подпись при согласовании отчетной документации о проведении специальной оценки условий труда. Как подчеркивается в пояснительной записке, это "позволит сократить издержки заинтересованных сторон, связанные с необходимостью обращения в Минтруд России, а также позволит в случае необходимости и наличия соответствующих технических возможностей осуществить переход от существующей модели бумажного документооборота к цифровому обмену информацией".

#### ТАСС - Российские новости

11.07.2023

Ведущие вузы Урала и металлургический завод обучат специалистов по промтехнологиям

Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина (УрФУ) и Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого (СПбПУ) при поддержке Каменск-Уральского металлургического завода (КУМЗ) обучат более 50 специалистов в области цифровых промышленных технологий. Соответствующие соглашения о сотрудничестве подписаны в рамках международной промышленной выставки "Иннопром".

"Соглашение подписано, чтобы разрабатывать совершенно новые программы с учетом всех изменений предприятия <> в области новых автоматизированных технологий для



промышленных предприятий. ◊ У нас разработана уникальная программа. В этом году планируется набор 15 человек. То есть это не массовая подготовка, это высокоуровневые, штучные, высокотехнологичные специалисты", - рассказала директор Уральской передовой инженерной школы УрФУ Валентина Овчинникова.

Также в вузе отметили, что металлургическим предприятиям **не хватает кадров**, которые соответствовали бы современным стандартам цифровизации и в области автоматизированных технологий. Подписанное соглашение дает возможность начала подготовки кадров нового поколения.

Как рассказал проректор по научной работе Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого Владимир Нелюб, вуз планирует реализовать комплексную научную-технологическую программу при поддержке КУМЗ. "У нас сейчас в Минобрнауки есть целый ряд инструментов, которые возможно будет совместно нам реализовать [...], правительственные постановление и вот новая комплексная научно-технологическая программа. ◊ Мы планируем подготовить порядка 30-40 человек на 2023-2024 год. Это бакалавриат и магистратура", - рассказал Владимир Нелюб.

Генеральный директор ОАО "Каменск-Уральский металлургический завод" Михаил Ненюков отметил, что для завода сотрудничество с политехническим университетом Петербурга это серьезный вызов и задел для выхода за пределы региона в настройке отношений с политехническими вузами страны.

КУМЗ - одно из градообразующих предприятий города Каменска-Уральского Свердловской области. Завод выпускает алюминиевый прокат для различных отраслей промышленности, в том числе авиационной и автомобилестроительной.

<https://tass.ru/v-strane/18246589>

11.07.2023

**В Совбезе РФ обсудили меры по улучшению подготовки квалифицированных кадров**

Эксперты Совета безопасности России обсудили **недостаток** высококвалифицированных **кадров** и выработали меры по улучшению системы их подготовки, сообщили в пресс-службе аппарата Совбеза.

"Состоялось заседание межведомственной комиссии Совета Безопасности Российской Федерации по безопасности в экономической и социальной сфере. Подняты вопросы, связанные с дефицитом высококвалифицированных научных, инженерных и рабочих кадров, сдерживающим решение задач обеспечения технологического суверенитета страны", - говорится в сообщении.

Участники заседания предложили заинтересованным ведомствам организовать мониторинг и прогнозирование рынка труда по специальностям, обеспечивающим технологический суверенитет.



"Выработаны дополнительные меры, направленные на совершенствование системы подготовки квалифицированных кадров", - сказали в аппарате Совбеза.

<https://www.interfax.ru/russia/911092>

11.07.2023

Проект "Профессионалитет" перезагрузил взаимодействие техникумов с челябинскими заводами

Федеральный проект "Профессионалитет" позволил найти каждому челябинскому техникуму индустриальных партнеров, полностью перезагрузив взаимодействие с ними. Об этом сообщил заместитель министра образования и науки Челябинской области Виталий Литке на международной промышленной выставке "Иннопром".

Челябинская область - крупный промышленный центр РФ, ведущим в экономике является металлургический комплекс.

"Федеральный проект "Профессионалитет" выступил мощнейшим акселератором для нас. Мы совершенно перезагрузили всю систему взаимодействия с нашими промышленниками, нашим бизнесом. Сегодня все предприятия у нас активно задействованы, ни один колледж, ни один техникум, ни один университет не остается без соответствующего внимания с точки зрения наличия индустриальных партнеров", - сказал Литке на сессии "Кадры решают", которую модерировала заместитель директора Уральского регионального информационного центра ТАСС Людмила Зызо.

Проект "Профессионалитет" стартовал 1 сентября 2022 года. Он подразумевает, что отрасли, которые нуждаются в высококвалифицированных специалистах, станут полноправными заказчиками кадров. Проект нацелен на **сокращение сроков обучения рабочим профессиям** в колледжах.

Международная промышленная выставка "Иннопром" - площадка для поиска новых заказчиков, поставщиков, партнеров и инвесторов. В этом году выставка проходит в Екатеринбурге с 10 по 13 июля. Главная тема "Иннопром - 2023" - "Устойчивое производство: стратегии обновления". Страной-партнером выставки в 2023 году выступила Белоруссия.

<https://tass.ru/obschestvo/18244213>

11.07.2023

Госдума в I чтении разрешает ЦБ онлайн передавать Счетной палате РФ сведения об АО

Госдума приняла в первом чтении законопроект, позволяющий Банку России онлайн передавать **Счетной палате** РФ сведения, полученные от акционерных обществ (АО).

Закон "**О Счетной палате РФ**" обязывает Банк России предоставлять по ее запросам информацию, необходимую для выполнения ее задач и функций .

Законопроект, внесенный группой депутатов и сенаторов, позволит Банку России передавать **Счетной палате** сведения, получаемые от АО, путем предоставления доступа к личному кабинету на сайте ЦБ. Причем передача такой информации должна осуществляться с



применением сертифицированных средств криптографической защиты, обеспечивающих ее конфиденциальность, в установленном ЦБ порядке.

Соответствующие поправки вносятся в законы "Об акционерных обществах", "О рынке ценных бумаг", "О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ".

Действующее законодательство обязывает АО раскрывать информацию, связанную с выпуском и регистрацией проспектов эмиссий ценных бумаг, совершением крупных сделок, сделок с заинтересованностью и т.д. При этом в связи с санкциями отдельные эмитенты сейчас вправе полностью или частично не раскрывать публично информацию. Однако в случае неопубликования информации эмитенты обязаны направлять ее в Банк России.

Такая корпоративная информация "необходима для контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в отношении государственных корпораций, государственных компаний и их организаций", которые ежегодно включаются в план работы СП, в том числе по поручениям президента РФ, сказано в пояснительной записке к законопроекту.

В условиях усилившегося санкционного давления и принятых в связи с этим дополнительных мер по ограничению раскрытия информации непредставление запрошенной у ЦБ информации существенно ограничивает возможности планирования и проведения таких проверок **Счетной палаты**, оставляя деятельность этих организаций вне зоны контроля государственных органов, поясняется там.

## РИА Новости. Все Новости

11.07.2023

Госдума утвердила отчет об исполнении бюджета Фонда социального страхования за 2022 г.

Госдума утвердила отчет об исполнении бюджета Фонда социального страхования (ФСС) за 2022 год. Документ внесен правительством РФ.

Согласно отчету, общий объем доходов бюджета в 2022 году составил 1,030 трлн руб., включая межбюджетные трансферты из федерального бюджета в сумме 242,292 млрд руб. и бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) в сумме 14,265 млрд руб., поступление в фонд неправомерно использованных в 2021 году средств федерального бюджета и бюджета ФОМС составило 276,986 млн руб.

Общий объем расходов фонда составил 1,149 трлн руб., из них за счет межбюджетных трансфертов, полученных из федерального бюджета, - 199,154 млрд руб. и бюджета ФОМС - 12,203 млрд руб. Общий объем дефицита бюджета фонда составил 119,865 млрд руб., из них дефицит бюджета фонда по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством составил 58,111 млрд руб., профицит бюджета фонда по обязательному социальному страхованию от **несчастных случаев на производстве** и профзаболеваний - 62,033 млрд руб.

Расходы на выплату пособий по временной нетрудоспособности по обязательному социальному страхованию от **несчастных случаев на производстве** и профессиональных заболеваний составили 2,805 млрд руб., что на 8,3% меньше предусмотренных федеральным законом и



бюджетной росписью, но на 4% больше, чем в 2021 году. Снижение таких расходов связано с уменьшением числа оплаченных дней по временной нетрудоспособности на 251,9 тыс., или на 11%. В 2022 году выплачено 10,3 тыс. единовременных страховых выплат на сумму 2,378 млрд рублей, или 71,6% от предусмотренных федеральным законом и бюджетной росписью, что на 12,9% меньше, чем в 2021 году.

Число ежемесячных страховых выплат составило 5,1 млн на сумму 67,847 млрд руб., или 98,6% к показателям федерального закона и бюджетной росписи, что больше на 9,8% к 2021 году. Снижение таких расходов обусловлено уменьшением среднего размера ежемесячной страховой выплаты на 578,3 руб., или на 4,2% по сравнению с плановыми показателями.

**ТАСС - Российские новости**